

# ПРАВДА ВОСТОКА

5  
сентября  
2016 года  
понедельник  
№ 174 (28380)

Основана  
2 апреля  
1917 года

www.pv.uz

## Глубокие соболезнования

В связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают соболезнования от глав зарубежных государств, правительства, авторитетных международных организаций, известных общественных деятелей, представителей деловых и академических кругов. В посланиях содержатся глубокие соболезнования руководству, народу Узбекистана, членам семьи Ислама Каримова.

Свои соболезнования направили:

Генеральный секретарь ООН - Пан Ги Мун  
Президент Соединенных Штатов Америки - Барак Обама

Президент Российской Федерации - Владимир Путин  
Председатель Правительства Российской Федерации - Дмитрий Медведев

Министр иностранных дел Российской Федерации - Сергей Лавров  
Председатель Китайской Народной Республики - Си Цзиньпин

Премьер Госсовета Китайской Народной Республики - Ли Кэцян  
Министр иностранных дел Китайской Народной Республики - Ван И

Президент Республики Казахстан - Нурсултан Назарбаев  
Председатель Мажлиса Парламента Республики Казахстан - Нурлан Нигматуллин

Президент Туркменистана - Гурбангулы Бердымухамедов  
Президент Республики Таджикистан - Эмомали Рахмон

Президент Кыргызской Республики - Алмазбек Атамбаев  
Президент Исламской Республики Афганистан - Мухаммад Ашраф Гани

Президент Азербайджанской Республики - Ильхам Алиев  
Президент Республики Беларусь - Александр Лукашенко

Министр иностранных дел Республики Беларусь - Владимир Макей  
Президент Украины - Петр Порошенко

Президент Республики Корея - Пак Кын Хе  
Премьер-министр Республики Корея - Хван Гё Ан

Министр иностранных дел Республики Корея - Юн Бён Се

Премьер-министр Японии - Шиндзо Абэ  
Супруга Премьер-министра Японии - Акиэ Абэ

Заместитель Премьер-министра, министр финансов Японии, председатель парламентской лиги дружбы с Узбекистаном - Таро Ако

Министр иностранных дел Японии - Фумио Кисида

Президент Республики Индия - Пранаб Мукерджи

Президент Турецкой Республики - Рехип Тайип Эрдоган

Премьер-министр Турецкой Республики - Бинали Йылдырым

Президент Исламской Республики Пакистан - Мамунун Хусейн

Премьер-министр Исламской Республики Пакистан - Мухаммад Наваз Шариф

Президент Исламской Республики Иран - Хасан Рухани

Президент Республики Сингапур - Тони Тан Кенг Ям

Федеральный Президент Федеративной Республики Германия - Йоахим Гаук

Король бельгийцев - Филипп

Президент Латвийской Республики - Раймондс Вейонис

Министр иностранных дел Латвийской Республики - Эдгарс Ринкевич

Член Президиума Сейма Латвийской Республики - Андрей Клеметьев

Президент Республики Словения - Борут Пахор

Председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ - Сергей Лебедев

Секретариат Шанхайской организации сотрудничества

Генеральный секретарь ОДКБ - Николай Бордюжа

Администратор Программы развития ООН (ПРООН) - Хелен Кларк

Президент и исполнительный директор компании "МАКСАМ" - Хосе Фернандо Санчес-Хунко

Генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании - профессор Хесус Хил

Председатель Американо-Узбекской Торговой Палаты - Королин Лэмм

Президент Американо-Узбекской Торговой Палаты - Стивен Надерни

Президент Туркестано-Американской ассоциации - Абдулла Жоджа

Ректор Российской экономической школы имени Г.В.Плеханова - Виктор Гришин

Президент Международной ассоциации детских фондов - Альберт Лиханов

Профессор Университета Сан Пабло (город Мадрид), эксперт по странам Центральной Азии - Антонио Алонсо

Соболезнования продолжают поступать.

## Основатель нашей независимости



■ В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 4 сентября состоялась церемония, посвященная памяти Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сотрудники Кабинета Министров, коллеги министерств и ведомств, главы аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, представители широкой общественности почтили память Президента нашей страны и возложили цветы к его портрету.

- Выражаем глубокое соболезнование народу Узбекистана, - отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунь Айце. - Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов внес неоценимый вклад во всестороннее развитие государства, а также в укрепление сотрудничества между нашими странами. Мы уверены, что начатые Исламом Каримовым великие дела будут продолжены и Узбекистан будет дальше развиваться. Мы продолжим дело Ислама Каримова по последовательному развитию узбекско-китай-

ских отношений, обеспечим дальнейшее укрепление нашего сотрудничества.

- Кончина Ислама Каримова стала тяжелой утратой не только для народа Узбекистана, но и для других стран, в частности, России, - сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в нашей стране Владимир Торденев.

- Ислам Каримов внес огромный вклад в развитие и дальнейшее укрепление союзнических отношений и стратегического партнерства между Узбекистаном и Россией.

Всем нам известно, что пройденный Узбекистаном путь успешного развития непосредственно связан с именем Ислама Каримова. Память о нем всегда будет жить в сердцах народа Узбекистана. Уверены, что народ Узбекистана будет неуклонно следовать по намеченному Исламом Каримовым пути. Соболезнуем членам его семьи и всему народу Узбекистана.

- Все мы в глубокой печали, - отметил Чрез-

вычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки в Узбекистане Памела Спраттен. - Выражаем глубокое соболезнование семье Ислама Каримова и народу Узбекистана. США и Узбекистан связывают долгосрочное партнерство. Мы заинтересованы в дальнейшем продолжении этого сотрудничества. Ждем народу Узбекистана благополучия и стабильности.

- От имени Шанхайской организации сотрудничества выражают глубокие соболезнования народу Узбекистана, - сказал директор Института внешней политики Региональной антитеррористической структуры ШОС Евгений Сысоев. - Мы глубокоуважаем Ислама Каримова. Первый Президент Узбекистана всегда уделял особое внимание развитию деятельности ШОС. Организованная по личной инициативе Ислама Каримова Региональная антитеррористическая структура ШОС вот уже 13 лет ведет успешную деятельность в городе Ташкенте. Мы разделяем скорбь народа Узбекистана от этой невосполнимой утраты.

Н. Абдураимова.  
Б. Бозоров.  
Корреспондент УзА.  
Фото О. Гуломова (УзА).

и

■ Траурные мероприятия в связи с кончиной Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова проходят в Наманганской области.

С раннего утра представители государственных и общественных организаций, молодежь, тысячи флагманов пришли в сквер Театрально-концертного дворца в Фергане и возложили цветы к портрету главы нашего государства.

Как и во всех регионах нашей страны в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова и в Ферганской области также осуществлялась большая созидательная работа. Глубоко реформированы отрасли экономики, усовершенствованы нормативно-правовая, материально-техническая, организационная и другие базы. В результате создаваемых льгот на пути развития малого бизнеса и

частного предпринимательства, поддержки инвесторов, в частности, иностранных, ускорено развивается производство качественной и конкурентоспособной продукции из местного сырья. На сегодняшний день в области осуществляют свою деятельность свыше 150 совместных предприятий.

За последние годы облик древних городов Маргилана и Коқанда изменился до неузнаваемости. Города стали не только современными и привлекательными, но и развитыми. Согласно постановлению Президента Ислама Каримова "О мерах по реализации Генерального плана города Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры на период 2012-2015 годы" от 15 ноября 2011 года в Фергане осуществлена широко масштабная созидательная работа.

- Наш народ навсегда сохранит в своих сердцах память о великом государственном деятеле, нашем любимом Предводителе, - говорит Герой Узбекистана Манзура Мадалиева. - Первый Президент Ислам Каримов положил

В центре аллеи на помосте установ-

лен большой портрет дорогого для всех нас Первого Президента Ислама Каримова. Собравшиеся возложили цветы к портрету, преклонили головы перед ним и с глубокой скорбью на сердце отметили, что его уход из жизни является невосполнимой потерей для Родины и всего народа.

- Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов оставил неизгладимый след в нашей истории, - говорит главный специалист Наманганского областного отделения благотворительного общественного фонда "Махалла" Дилором Зохиева.

- Именно Ислам Каримов является основателем независимого Узбекистана.

Его имя навсегда запечатлено в наших сердцах, его добрые дела будут продолжаться.

Подобные мероприятия проходят во всех городах и районах области.

УзА.

и

■ Посвящено памяти Первого Президента Узбекистана

■ Первый Президент Республики Узбекистан, дорогой для всех нас Ислам Каримов посвятил свою жизнь, всего себя родному Узбекистану, нашему народу.

Во всех образовательных учреждениях нашей страны 4 сентября прошли "Уроки памяти", посвященные светлой памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

В уроках, цель которых вспомнить великие заслуги нашего Первого Президента перед Родиной и народом, приняли участие ответственные работники министерств и ведомств, общественных организаций, профессора и преподаватели, пропагандисты духовности, ученые-историки, писатели и поэты.

Вся международная общественность признает постоянную работу Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о нашем народе, гар-

моничном развитии молодого поколения. Почтение памяти главы нашего государства, напоминание молодежи о необходимости ценить созданные для нее в годы независимости огромные возможности и условия, укрепление чувства любви к Родине и патриотизма являются самыми важными задачами, стоящими перед широкой общественностью, работниками сферы образования и родителями.

Ислам Каримов навсегда останется в истории нашей Родины как основатель независимого Узбекистана, освободивший нашу страну от оков тоталитарного строя, разработавший стратегию современного развития, известную сегодня в мире как "узбекская модель", снискавший на международной арене огромный авторитет как великий государственный и политический деятель. Наши народы по праву связывают все достигнутые за исторически короткий срок - 25 лет - успехи и свершения с именем Президента Ислама Каримова и считают их заслугой этой великой личности.

Студенты и учащиеся были ознакомлены с биографией Первого Президента нашей страны. Демонстрировался фильм об Исламе Каримове - основателе независимого Узбекистана, выдающемся государственным деятелем, разработавшим программу независимого развития нашей страны и наметившим путь национального прогресса, его роли в качестве инициатора и руководителя реализованных в Узбе-

кистане грандиозных реформ и исторических преобразований.

Процессы создания духовных основ нашей независимости, формирования гражданского общества, кардинального реформирования социально-экономических сфер, равноправного сотрудничества со странами мира, повышения

моши Вооруженных Сил также непосредственно осуществлены под руководством Ислама Каримова. Благодаря его дальновидной мудрой политике, мужеству и решимости Узбекистан превратился в страну, где царят мир, спокой-

ствие и стабильность, в дружбе и согласии проживают представители различных национальностей и конфессий.

Фото УзА.

и

■ Посвящено памяти Первого Президента Узбекистана

■ Первый Президент Республики Узбекистан, дорогой для всех нас Ислам Каримов посвятил свою жизнь, всего себя родному Узбекистану, нашему народу.

Во всех образовательных учреждениях нашей страны 4 сентября прошли "Уроки памяти", посвященные светлой памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

В уроках, цель которых вспомнить великие заслуги нашего Первого Президента перед Родиной и народом, приняли участие ответственные работники министерств и ведомств, общественных организаций, профессора и преподаватели, пропагандисты духовности, ученые-историки, писатели и поэты.

Вся международная общественность признает постоянную работу Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о нашем народе, гар-

ислам Каримов навсегда останется в истории нашей Родины как основатель независимого Узбекистана, освободивший нашу страну от оков тоталитарного строя, разработавший стратегию современного развития, известную сегодня в мире как "узбекская модель", снискавший на международной арене огромный авторитет как великий государственный и политический деятель.

Смотря на портрет Ислама Каримова, его решительное, уверенное и вместе с тем заботливое лицо, каждый наш соотечественник глубоко осознает заслуги нашего великого Президента - создание для народа никому и ни в чем не уступающей условий, построение мощного государства, занявшего достойное место в международном сообществе. Чувствует свою ответственность за сохранение и

# Посвящено памяти Первого Президента Узбекистана

1 ←

- Старшее поколение хорошо помнит, как в период тоталитарного режима наша республика попала в тиски зависимости, - говорит директор общеобразовательной школы № 169 Еркиной Маматова. - Благодаря подвигу Президента Ислама Каримова, жившего заботами нации, были предотвращены корыстные нападки, различные интриги во всем нашем регионе, закрыты клеветнические так называемые "хлопковое дело", "узбекское дело". Были освобождены тысячи несправедливо брошенных в тюрьму соотечественников. Сегодня наша молодежь, как и все мы, живет под мирным и чистым небом. Наш долг - ценить все эти блага и нашу независимость, беречь их как зеницу ока, молодежь должна знать цену счастливой жизни, достигнутой благодаря самоотверженности великих личностей нашего народа.

На "Уроках памяти", состоявшихся как и во всех образовательных учреждениях нашей страны, в профессиональных колледжах и академических лицеях, учащимся рассказывали о самоотверженном труде нашего Первого Президента во имя великого будущего, мира и спокойствия Родины, благополучия народа.

- Развыяснение молодежи великих заслуг Президента Ислама Каримова перед нацией, на пути обеспечения независимости Родины, свободной жизни народа имеет огромное духовно-просветительское, воспитательное значение, - говорит директор Сергелийского профессионального финансово-экономического колледжа города Ташкента Отабек Мирзаганиев.

- На международном уровне признаются все великие достижения нашего Президента, в частности, в обеспечении вхождения нашей страны в число развитых государств мира, повышении качества жизни нашего народа, приумножении международного авторитета Узбекистана.

Озвученные на уроках факты и цифры побуждают учащимся о пути развития Узбекистана в годы независимости. Было отмечено, что по инициативе главы нашего государства был создан Фонд развития детского спорта, сформирована трехступенчатая система спортивных игр. За счет средств фонда на местах было возведено около 300 детских школ музыки и искусства, свыше 1,9 тысячи спортивных сооружений. За последние 10 лет показатели регулярного занятия детьми и подростками спортом вырос с 30 до 57 процентов, среди девочек - с 24 до 47 процентов.

Вот уже 12 лет ежегодные темпы роста валового внутреннего продукта нашей страны составляют более восьми процентов.

- На сегодняшнем уроке мы в оч-

редной раз убедились в том, насколько мужественным, отважным, решительным, дальновидным, мудрым человеком был Первый Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, сделавшим служение Родине смыслом всей своей жизни, - говорит учащийся этого колледжа Мохихера Абдукарикова. - Светлая память о великом сыне нашего народа Исламе Каримове всегда будет жить в сердцах всех соотечественников.

В Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта также "Уроки памяти" проведены с использованием современных информационных, педагогических технологий.

При бывшем стростве Узбекистан был отсталой аграрной страной с гипертрофированной, односторонне развитой экономикой, низким уровнем жизни. Под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова реализованы программы, направленные на укрепление экономических основ суверенитета нашей страны, обеспечение зерновой, топливно-энергетической и транспортно-коммуникационной независимости Узбекистана. Результатом этого глубоко продуманной политики стало динамичное развитие в нашей стране нефтегазовой, химической, машиностроительной, автомобилестроительной, текстильной промышленности, индустрии стройматериалов, железнодорожного машиностроения, бытовой электроники, фармацевтики и других высокотехнологичных отраслей.

- Президент нашей страны, обращаясь к молодежи, всегда призывал нас достигать высоких рубежей, учиться и приобретать современные профессии, постоянно повышать свою профессиональную квалификацию, - говорит студент института Умид Мажидов. - Глава нашего государства указывал на то, что долгом всех нас являются благоустройство и защита нашей священной земли. Мы, молодежь, считаем своим сыновним долгом быть такими же преданными Родине, самоотверженными, отважными и решительными, как Первый Президент нашей страны.

"Уроки памяти" прошли во всех образовательных учреждениях нашей страны. На этих мероприятиях, раскрывших молодежи примеры самоотверженности, патриотизма, любви к Родине, особо отмечалось, что светлая память о Первом Президенте Республики Узбекистан навсегда останется в сердцах всей молодежи нашей страны, что защита Родины, ее независимости, царящих в нашей стране мира и спокойствия, укрепление атмосферы сплоченности и согласия в обществе являются долгом всех наших соотечественников, в том числе молодежи.

УзА.



**■ В Республике Каракалпакстан также продолжается послевоенная работа по строительству новых и реконструкции существующих дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали.**

Ускоренными темпами ведется строительство автомагистралей международного значения Гузар-Бухара-Нукус-Кунград-Бейнау четыре кемпинга и мотеля, семь автозаправочных станций, восемь газонаполнительных комплексов, аварийно-диспетчерских пунктов, пунктов медицинской и технической помощи, восемь санитарно-гигиенических пунктов, восемь площадок для парковки автомобилей.

В выполнении этой широкомасштабной работы активное участие принимает и Северо-западное ремонтно-эксплуатационное предприятие по содержанию автомобильных дорог международного и го-

сударственного значения, действующее с 2007 года. В его Кунградском, Карагатуском и Нукусском филиалах трудятся более 600 человек.

Дорожные строители предприятия возвели вдоль автомагистралей Гузар-Бухара-Нукус-Кунград-Бейнау четыре кемпинга и мотеля, семь автозаправочных станций, восемь газонаполнительных комплексов, аварийно-диспетчерских пунктов, пунктов медицинской и технической помощи, восемь санитарно-гигиенических пунктов, восемь площадок для парковки автомобилей.

Артықбаев.

Корр. УзА.

Фото М. Хабибуллаева (УзА).

## Приоритет - локализация

**■ Инвестиции в создание новых производственных мощностей, ориентированных на импортозамещение, внедрение международных стандартов управления качеством в разы увеличили долю продукции с высокой добавленной стоимостью, изменили структуру регионального импорта, дали старт освоению новых для отечественного рынка видов продукции.**

Узбекско-южнокорейское совместное предприятие ООО "Bagil Medical New Technology" - одно из предприятий, которое в качестве приоритета выбрало импортозамещение в секторе производства фармацевтических изделий.

С момента создания в 2010 году в соответствии с Инвестиционной программой совместное предприятие работает над расширением производства качественной продукции медицинского назначения под торговой маркой "BM CRYSTAL".

Предприятие - член Ассоциации GS1 Uzbekistan, по программе импортозамещения освоило выпуск медицинских одноразовых шприцев. Производственные цехи и участки оснащены современным корейским оборудованием с полным технологическим циклом автоматической сборки изделия. Основные детали шприца производятся на самом пред-

приятии, сырье высшего качества обеспечивает зарубежная сторона. Из Швеции и Кореи импортируются иглы из японской стали. Вся готовая продукция проходит экспертизу в собственной испытательной лаборатории предприятия.

В ближайшие четыре года на новой основе СП планируют освоить выпуск четырех видов шприцев и медицинских систем по инновационным технологиям, стерильной ваты из местного сырья, отвечающей международным стандартам, контейнеров для биопроб и лекарственных сбров. За счет ввода производственных участков будет создано более ста новых рабочих мест.

Развитие производств, работающих на импортозамещение, укрепляет позиции региональной экономики, сберегая валютные средства. В рамках проектов локализации в области за шесть ме-

сяцев с начала этого года выпущено продукции на более 35 миллиардов сумов. Это позволило сконцентрировать свыше 12 миллионов долларов. Региональные предприятия выпускают отечественные аналоги битума, вермикулита, натрия сульфита, комплектующие для шахтного оборудования, стройматериалов.

С учетом рыночного спроса предприятия региона расширяют номенклатуру промышленных изделий на основе местного сырья и на сегодня предлагают около двадцати новых импортозамещающих проектов. Это столовая утварь и автомобильные аксессуары из пластика, медно-никелированные трубы, спортивная обувь, медицинские изделия и лекарства, технический волок, игрушки, самокаты, алюминиевые радиаторы.

Соответственно растет составляющая предприятий-участников Программы локализации. По данным, их численность возросла с девяти в начале 2000 года до семнадцати в настоящее время.

Дилфузад Гулямова.

Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.

## Интерактивные услуги

Единый портал интерактивных государственных услуг предоставил больше возможностей нашим гражданам стране быстро и оперативно решать возникающие вопросы.

### Тепло в каждый дом

■ До зимы еще далеко, но решить проблему подсоединения к сетям централизованного теплоснабжения можно быстро и легко уже сейчас - с помощью подачи электронного заявления на получение необходимых технических условий.

Такую услугу для физических и юридических лиц внедрило унитарное предприятие - производственное объединение "Гаш теплоЭнерго".

При строительстве нового объекта пользователь в любое удобное для него время должен представить посредством портала расчет планируемых тепловых нагрузок по видам потребления, выполненный лицензированный проектной организацией, и картографический материал с указанием местонахождения участка, выданного Государственным комитетом по архитектуре и строительству. А при проектировании и реконструкции уже существующего строения с изменением объемов тепловых нагрузок потребуется только вышеуказанный расчет. И спустя две недели заказчик получит ответ в виде технических условий. Услуга предоставляется бесплатно.

### Право на товарный знак

■ Рост экономических показателей нашей страны привел к тому, что все больше людей стремится наладить собственное дело и стать субъектами предпринимательства.

В связи с этим увеличивается спрос на услугу, позволяющую получить свидетельство о регистрации товарного знака. Сегодня с помощью ЕПИГУ сделать это просто - Агентство по интеллектуальной собственности внедрило онлайн-подачу заявления на эту услугу. Для этого необходимо предоставить в электронном виде изображение заявляемого знака и документ, подтверждающий оплату патентной пошлины, установленной постановлением Кабинета Министров "Об утверждении Положения о патентных пошлинах и платах и ставок патентных пошлин и плат" от 20 апреля 2006 года.

### Место в детсаду - через интернет

■ Накануне нового учебного года Министерство народного образования сделало подарок и родителям дошкольников.

Благодаря новой интерактивной услуге "Прием заявления по приему детей в государственные дошкольные образовательные учреждения" они могут оформить своего ребенка в детсад. Ранее подобная возможность была лишь у жителей столицы, а сегодня она есть у всей страны. Каждый желающий подать заявку может отправить в приемную комиссию отсканированные копии заявления о выдаче направления для приема в дошкольное образовательное учреждение, свидетельства о рождении ребенка, паспорта отца или матери, справок органа местного самоуправления граждан о действительном проживании семьи по конкретному адресу и с места работы родителей. Услуга предоставляется бесплатно, и в результате обратившийся получает ответ в виде направления ребенка в то или иное дошкольное учреждение - при условии, что в нем есть свободные места. Срок рассмотрения заявки приемной комиссией составляет десять дней, а извещение о принятом решении заявителю получает в течение трех.

### Запросить лицензию можно онлайн

■ Упростили и выдачу лицензии на право выполнения работ по проектированию, монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию средств противопожарной автоматики, охранной, пожарной и охранно-пожарной сигнализации.

Министерство внутренних дел совместно с сотрудниками ЕПИГУ реализовало возможность прохождения всех процедур в режиме реального времени. Соискателю необходимо заполнить онлайн-форму с указанием лицензируемого вида деятельности, а также прикрепить отсканированные версии сведений о квалификационном составе специалистов, соответствующие документы о наличии необходимой материально-технической базы. За рассмотрение заявления взимается сбор в размере одной минимальной заработной платы, выдача лицензии - десяти МРЗП, а срок оказания услуги составляет 30 дней.

Подготовила  
Александра Орлова.  
(При поддержке Центра развития системы  
"Электронное правительство").

## Проекты и свершения

# Растет промышленное производство

■ В рамках программы комплексного социально-экономического развития города Бухары на 2016-2018 годы особое внимание уделяется повышению производственного потенциала предприятий, созданию новых современных высокотехнологичных производств. Только в первом полугодии нынешнего года успешно реализовано 56 проектов развития промышленности общей стоимостью 11,6 миллиарда сумов. В результате создано 1041 новое рабочее место, на которые трудоустроены в основном местная молодежь и выпускники профессиональных колледжей.

ООО "Де люкс фабрик" сегодня одно из перспективных субъектов малого бизнеса. В 2011 году здесь начинали с выпуска пряжи. Для реализации проекта молодой инициативный предприниматель Миршод Халимов воспользовался кредитом в размере 650 миллионов сумов. Закупил современное ткацкое оборудование, обеспечил рабочей штатом 18 человек. В первый же год работы объемы производства превысили 300 миллионов сумов. Не останавливаясь на достигнутом, два года назад расширил производство. Установил современное оборудование по выпуску швейных изделий. Сегодня в цехах предприятия, выпускающего высококачественную готовую продукцию, трудоустроены 137 человек, основную часть которых со-

ставляет местная молодежь и выпускники колледжей. - Еще в годы учебы в Бухарском инженерно-технологическом институте проходил здесь производственную практику. А по окончании вуза, не раздумывая, приступил к трудовой деятельности на этом предприятии, - говорит Зоир Юсупов. Рад, что работаю на современном предприятии, вношу свой вклад в его успешную деятельность и зарабатываю для своей семьи.

Об успешной деятельности предприятия свидетельствуют следующие цифры. Только в первом полугодии нынешнего года объемы производства востребованной не только на внутреннем, но и внешнем рынках продукции превысили четыре миллиарда сумов. Значительная ее часть реализована на внутрен-

нем рынке. Готовая продукция на 200 тысяч долларов экспортирована по договору в Российскую Федерацию, Украину и Польшу. И это только начало. Интерес к производимой продукции растет. В скором времени география экспорта расширится, а объемы продукции до конца нынешнего года намерены увеличить в несколько раз.

- Двадцать пять лет назад могли лишь мечтать об открытии собственного дела, - говорит Миршод. - Сегодня частное предпринимательство становится основой экономики страны, повышения благосостояния населения. Государство всячески поддерживает его развитие, создает для этого все необходимые условия, предоставляет льготы и преференции, банковские кредиты. В соответствии с Указом Президента от 15 мая 2015 года нам предоставлены огромные возможности для дальнейшего развития, гарантирована свобода предпринимательской деятельности. Наша задача - воспользоваться предоставленными возможностями, внести свой вклад в развитие экономики, обеспечить занятость и зарабатывать для своей семьи.

Карим Абдурахимов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.

## За строкой закона

# Залоговый реестр - в защиту кредиторов

■ - Сегодня услугами залогового реестра пользуются все коммерческие банки, микрокредитные организации и ломбарды, а также другие хозяйствующие субъекты и физические лица, - говорит директор государственного унитарного предприятия "Гаров реестри" при Центральном банке Республики Узбекистан Шерзод Холиёров.

- Реестр способствует обеспечению финансово-банковского сектора нашей страны отвечающей международным стандартам инфраструктурой и еще более надежной защите интересов кредиторов. Доступ к залоговому реестру в режиме реального времени - через интернет. Созданная система получила высокую оценку экспертов Международной финансовой корпорации по залоговому реестру.

Сегодня в залоговые отношения включаются не только здания и сооружения, но и интеллектуальная собственность, инвентарь и сырье, лейборская задолженность, ожидающий урожай сельского хозяйства и другое имущество. Залоговый реестр позволяет кредиторам использовать эти виды залогового обеспечения осуществлять финансирование и снижать риски.

Залоговый реестр можно также называть электронной доской объявлений о заложенном имуществе, предоставленном в качестве

обеспечения исполнения обязательств. Доступ к реестру кредитор или любое другое лицо могут получить на сайте [www.garov.uz](http://www.garov.uz). Здесь есть информация о состояния заложенности конкретного имущества или сведения о кредиторах, имеющих право востребовать удовлетворение своих требований за счет заложенного имущества.

Залоговый реестр снижает кредитные риски кредиторов и расширяет возможности кредитования субъектов предпринимательства

на основе заложенного имущества. В реестре можно найти информацию по идентификационному номеру налогоплательщика - должника, уникальному регистрационному номеру записи или по отдельным признакам имущества. Информация о внесенной записи в залоговый реестр предоставляется пользователем либо в электронном, либо в бумажном виде.

В ходе деятельности залогового реестра со стороны пользователей внесено около 320 тысяч записей, изменений в более 19,4 тысячи записей, почти 46,3 тысячи исключений из реестра в связи с выполнением залоговых обязательств. Пользователям предоставлено более 1,9 тысячи выписок из реестра. В результате в залоговый реестр внесены записи о правах кредиторов на более чем 550 тысяч объектов имущества, принятых в качестве обеспечения иных требований.

Кредитор вправе в сжатые сроки получить из залогового реестра информацию об использовании в качестве залога имущества (актива, права), принимаемого в каче-

"О залоговом реестре" от 23 октября 2013 года, свидетельствуют о расширяющихся масштабах использования залогового реестра, а также о своевременности и целесообразности принятия этого закона.

Какими преимуществами для кредиторов обладает залоговый реестр? В статье 9 вышеуказанного закона конкретно определены права кредиторов на обращение взыскания на объект залога. Если иное не предусмотрено законом, время и дата внесения записи в залоговый реестр являются основанием для определения преимущественного права кредитора перед другими кредиторами, третьими лицами на обращение взыскания на имущество должника, удовлетворение иных требований.

Кредитор вправе в сжатые сроки получить из залогового реестра информацию об использовании в качестве залога имущества (актива, права), принимаемого в каче-

стве обеспечения. К примеру, определенное лицо может в установленном порядке многократно заложить свое имущество для обеспечения нескольких обязательств. Кредиторы, пользуясь залоговым реестром, могут самостоятельно определить, заложено ли имущество должника по каким-либо другим обязательствам. Поэтому каждый кредитор, чтобы получить преимущественное право, указанное в статье 9 Закона "О залоговом реестре", вносит в залоговый реестр информацию об имуществе, принятом в качестве залога.

Внедрение залогового реестра существенно влияет на увеличение объемов выделения кредитов, так как заложенное имущество снижает кредитные риски для банка, а заемщик, отдавая свое имущество в залог, получает возможность максимально быстро получить кредит.

С. Шоева.  
Корр. УзА.

ся и работать над собой, а это приходит с опытом - дети для нас как стимул для плодотворной деятельности.

Помимо неонатологов и педиатров здесь трудятся хирурги и невропатологи. В случае необходимости вызываются на консультацию профильные специалисты из других медицинских учреждений, с которыми всегда поддерживается тесная связь.

- У нас очень хороший коллектив, который каждый день прилагает огромные усилия для улучшения состояния больных, способствует их склонению к выздоровлению, - говорит педиатр Валентина Симбулини. - Самоотдача важна, ведь к примеру, в отделении патологии новорожденных поступают маловесные и очень сложные малыши, которые нуждаются в серьезном уходе. Мы учим их всему - самостоятельно дышать, есть и делаем все возможное, чтобы в дальнейшем они смогли стать полноценными гражданами нашей страны. Здесь также есть интенсивная палата для особо тяжелых случаев. После

улучшения состояния ребенка его направляют в обычную палату с мамой. Учим и родителей, как ухаживать за такими детьми, что для них лучше на этом этапе. Врачебной практикой занимаюсь больше 20 лет, и мне очень нравится, что каждый день мы можем наблюдать результаты своей работы. Сегодня малыш весит чуть больше килограмма, а через месяц уже три и уезжает домой. Конечно, это здорово.

Со стороны Министерства здравоохранения в рамках Государственной программы "Год здоровой матери и ребенка" учреждение получило новое оборудование. Оно помогает оказывать квалифицированную помощь самым маленьким пациентам. Помимо этого, используются все доступные ресурсы больницы, чтобы облегчить пребывание здесь матерей и детей и ускорить процесс их выздоровления.

Нигора Махкамова.



## Год здоровой матери и ребенка

# С первой минуты жизни

■ Молодая мама в хорошем настроении и с улыбающейся малышкой на руках сидит во внутреннем дворике городской детской клинической больницы № 5 - сегодня выписка, за ними прибудут с минуты на минуту. Они в этот день не одни: несколько детишек уже успели уехать домой.

Столичное медучреждение рассчитано на 150 коек: 70 отведены отделению патологии новорожденных, 80 - соматическому и педиатрическому. В первом лежат дети, которые появились на свет раньше срока, а во втором лежат малыши с заболеваниями дыхательных путей и такими физионими недугами, как анемия.

Больницы не только выхаживают малышей. Здесь они также проходят процесс реабилитации под наблюдением специалистов, что снижает процент их инвалидизации в дальнейшем. Количество детей, получивших лечение только за прошлый год - 5124. Вес пациентов - от 700 граммов самых маленьких, и до пяти-шести килограммов. Сюда перенаправляют новорожденных из четырех роддомов, а также Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии и городской клинической больницы № 5. В отделение же педиатрии поступают дети из Мирабадского, Юнусабадского, Мирзо-Улугбекского и Сергелийского районов.

Лечат пациентов 28 докторов, большая часть которых - врачи высшей категории. Они, как и средний медицинский персонал, каждый год проходят повышение квалификации, чтобы поддерживать квалификацию на должном уровне и всегда быть

готовыми оказать необходимую помощь. В этой больнице, как и во многих других, работают молодые кадры - специалисты, сравнительно недавно окончившие вузы, постепенно набираются опыта под руководством старших профессионалов.

"Лучше заведующей не найдете!" - отзывается медсестра на проходной

на вопрос об администрации, кивая головой в сторону заместителя главврача. В коридоре Зульфия Каюмова встретила своих маленьких пациентов с их отцом - они пришли на оче-редной осмотр. Погложив рукой малычу по голове, она участливо интересовалась его самочувствием у папы - как проходит восстановление, что беспокоит - и радовалась положительным новостям.

- Работаю в этой больнице уже 10 лет, а в должности заместителя главного врача - шесть. Окончила Ташкентский педиатрический медицинский институт, но после перевода лишилась в неонатолога, - рассказывает Зульфия Уткурова. - Эти две специальности тесно связанны, так как сегодня многие родители придерживаются работы с одним врачом, который наблюдает за малышом с самого рождения и лучше, чем кто-либо другой, может определить причины и следствия каких-либо недомоганий. Считаю, что доктор всегда должен самосовершенствовать-

ся и работать над собой, а это приходит с опытом - дети для нас как стимул для плодотворной деятельности.

С. Шоева.

## Победители вышли на республиканский этап

На Андижанском областном этапе конкурса "Самая образцовальная первичная организация Комитета женщин за победу в 9 номинациях состязались 29 первичных организаций.



На мероприятии, прошедшем под девизом "Жизнь моя, судьба моя - родной мой, непроторимый Узбекистан!", отмечалось, что уделяемое в нашей стране особое внимание повышению общественно-политической активности женщин, поддержке

их стремлений и инициатив дает свои высокие результаты. Указ "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Ф. Убайдуллаев.  
Корр. УзА.

Фото З. Умурзакова (УзА).  
Андижанская область.

## № 174 (28380) 5 сентября 2016 года

## Награждены достойные

■ Образованным преподавателям и сотрудникам Университета мировой экономики и дипломатии за самоотверженный труд, воспитание молодежи в духе патриотизма, вклад в укрепление суворинитета, активную деятельность в сфере культуры, науки, образования и общественной жизни вручены почетные памятные знаки "Узбекистон мустакиятига 25 йил".

Среди особо отличившихся - работники кафедр узбекского и русского языков, социально-гуманитарных наук, английского языка и реактивного издающего отдела. Руководство, студенты и коллектив университета от всей души поздравили их и пожелали дальнейших профессиональных успехов.

## Летняя поездка прибавила знаний

■ Группа сотрудников и студентов филиала Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова в Ташкенте в рамках сотрудничества с Бремерхавенским университетом прикладных наук (Германия) приняла активное участие в Международной летней школе этого вуза.

Занятия провели опытные профессора из Германии, Голландии, США, Испании и других стран. Нынешний состав студентов оказался весьма широк - участники из Европы, Азии, Южной Америки. Они обсудили влияние междукультурных различий на международную экономику и бизнес-среду. А лекции, дебаты, деловые игры, презентации на английском языке способствовали интенсивному обучению и осмыслению изменений в экономике.

Помимо этого в программе летней школы было предусмотрено посещение городов Германии, знакомство с их жизнью и культурой, достопримечательностями, а также посещение ведущих производственных предприятий.

В частности, студенты побывали в свободной экономической зоне - на острове Гельголанд, где ознакомились с организацией экспортно-импортных операций и увидели современный порт Бремерхавен, а также завод по сборке автомобилей "Мерседес" в Бремене.

## Заявки принимают

■ Для удовлетворения потребностей отраслей экономики и регионов Республики в передовых разработках и эффективных технологиях, направленных на организацию производства новых видов научкоемкой продукции, Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров объявляет конкурс "Инновационные научно-технические проекты на 2017-2018 годы".

Прием заявок ведется как в самом комитете, так и в Академии наук, министерствах высшего и среднего специального и народного образования, здравоохранения, сельского и водного хозяйства, а также на веб-сайте [www.uzscience.uz](http://www.uzscience.uz). Представить проекты можно до 15 сентября.

Подготовил  
Никита Матвеев.

## К учебному году

■ Всесторонне подготовились к новому учебному году в образовательных учреждениях Бухарской области. В рамках Инвестиционной программы капитально реконструированы 22 школы, в семи проведены капитальный ремонт, построены две новые, оснащенные современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием, спортивным инвентарем.

В нынешнем учебном году порог общеобразовательных школ области переступили свыше 33 тысяч первоклашек. Все они получили подарки Президента - набор учебных принадлежностей.

Карим Бурханов.

## Клуб начал работу

■ Сдано в эксплуатацию здание нового учебного спортивно-технического клуба Ферганского районного совета Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар".

На мероприятии с участием представителей государственных и общественных организаций, ветеранов труда, молодежи, работников средств массовой информации отмечалось, что проводимая последовательная работа по реформированию Вооруженных Сил, дальнейшему совершенствованию системы подготовки квалифицированных военных кадров дает свои высокие результаты. Это играет важную роль в воспитании молодежи в духе патриотизма, формирования таких качеств, как дисциплинированность, решительность, отвага, стойкость и ответственность. ОСО Узбекистана "Ватанпарвар" также вносит весомый вклад в физическую, моральную и техническую подготовку будущих солдат.

В Ферганском областном, городских и районных советах организаций "Ватанпарвар" особое внимание уделяется подготовке военно-технических специалистов, воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, развитию технических и прикладных видов спорта.

Введен в эксплуатацию учебный спортивно-технический клуб стал достойным подарком к 25-летию независимости нашей страны. Учебные кабинеты клуба оснащены современными учебно-техническими средствами, созданы все необходимые условия для подготовки водителей категорий "В" и "ВС".

М. Сулеймонов.  
Корр. УзА.  
Ферганская область.

## Государственная молодежная политика

## С заботой о завтрашнем дне

**■ Повышение авторитета и конкурентоспособности нашей страны на мировой арене во многом зависит и от развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи.**

Ключевым приоритетом всех позитивных преобразований в стране в годы независимости стала забота о воспитании гармонично развитого подрастающего поколения - физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только разносторонними знаниями и востребованными в современном мире профессиями, но и умеющего самостоятельно, творчески мыслить.

Проводимая в нашей стране сильная молодежная политика имеет прочный правовой фундамент. Она отражена в положениях Конституции Республики Узбекистан, многих законах и нормативно-правовых актах.

Символично, что одним из первых законодательных актов, принятых в нашей стране после обретения независимости, стал Закон "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 20 ноября 1991 года. На гармоничное воспитание подрастающего поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, идеи национальной независимости, любви и преданности Родине и своему народу, на создание всех условий для разностороннего развития направлен целый ряд указов и постановлений. Успешно реализуются многие целевые государственные программы. Высокую результативность этой работы обеспечивает рас-



ширяющееся социальное партнерство между органами государственной власти и управления и общественными структурами, в том числе Республиканским центром духовности, общественным движением молодежи "Камолот", благотворительным общественным фондом "Махалла" и другими. Постановление "О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики" от 6 февраля 2014 года - стало новым этапом в этой масштабной, глубоко продуманной работе.

С первых лет независимости в Узбекистане уделяется особое внимание развитию духовно-просветительской сферы. Постоянно расширяется масштаб осуществляемых последовательных мер по развитию национальной культуры и искусства, повышению духовности молодежи. Создаются условия для реализации подрастающим поколением его творческого потенциала и возможностей. Так, по инициативе Первого Президента учреждена Государственная премия имени Зульфии, которой удостаиваются лучшие представительницы молодежи, преуспевающие в учебе, творчестве и общественной жизни. За достижения в области искусства самым талантливым молодым танцорам, музыкантам и певцам присуждается премия "Ни-

хол". Проводятся республиканские конкурсы "Камалак юлдузлари" и "Юрт келажаги". Многочество проектов по стимулированию, поддержке и воспитанию талантливой молодежи реализует совместно с рядом организаций Министерство по делам культуры и спорта Узбекистана. Это и смотры-фестивали молодых оперных исполнителей "Весна молодости", "Колыбельные моей матери", "Дебют", конкурсы "Ты един, священная Родина!", "Мелодии струн", культурно-массовое мероприятие "Сайиль фонтанов" и многие другие.

Для повышения духовности молодежи проводится большая работа по дальнейшему совершенствованию деятельности театров, повышению

уровня предоставления культурных услуг населению, улучшению деятельности спортивных школ, укреплению материально-технической базы музеев. Так в первом полугодии 2016 года театры нашей страны продемонстрировали более трех тысяч спектаклей. Центрами культуры и досуга населения организовано более 23,6 тысячи мероприятий. В учреждениях культуры, парках культуры и отдыха, музеях проведено 42,7 тысячи мероприятий и экскурсий. В них приняли участие свыше 13,3 миллиона человек. Сданы в эксплуатацию более 20 центров культуры и досуга населения, в 74 проведены ремонтные работы. В мае проводились районные (городские) отбо-

рочные этапы конкурса на премию "Нихол" для одаренной молодежи, направленной на дальнейшее развитие национального искусства, играющего важную роль в ее духовном и эстетическом воспитании, развитии и приумножении его школ и традиций, выявлении и стимулировании молодых талантов. В начале июня нынешнего года в Андижане состоялся X традиционный смотр-фестиваль кукольных театров Узбекистана. В Государственной консерватории Узбекистана - смотр-фестиваль молодых оперных исполнителей "Весна молодости".

В мероприятия, направленные на повышение духовности молодежи, вовлечены молодые люди из разных районов страны. Во всех областях с участием деятелей искусства и культуры прошли мероприятия "Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?", посвященные 25-летию независимости нашей Родины. Проведенные в Фергане спортивные соревнования "Универсиада-2016" еще больше усилили любовь тысяч юношей и девушек к спорту.

Результаты такой всесторонней заботы о молодежи наглядны - наши соотечественники, обладающие большими творческими и интеллектуальными способностями, жаждущие знаний, мастерски овладевают различными профессиями, приобщаются к национальной и мировой культуре, успешно выступают на конкурсах, соревнованиях и других мероприятиях международного масштаба. Можно твердо сказать, что в Узбекистане растет молодежь с твердой волей, высокой духовностью и нравственностью, достойная своих великих предков, глубоко сознавшая чувство ответственности за судьбу Родины.

**Инабат Азимова.**

Фото О. Гуломова (УзА).

## Стадион

## Спортивный зал в школе

**■ В общеобразовательной школе № 49 Каршинского района Кашкалинской области сдан в эксплуатацию новый спортивный зал.**

На состоявшемся в связи с этим мероприятием, отмечалось, что забота о всестороннем развитии подрастающего поколения способствует успехам молодежи в науке, искусстве, спорте и других сферах.

Спортивный комплекс, построенный за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана, оснащен спортивным инвентарем 36 видов. Комплекс включает в себя медицинский кабинет, комнаты для тренеров, душевые помещения.

- В нашей школе обучается свыше 250 детей, - говорит директор школы Жасур Кулмуров. - Молодежь любит заниматься спортом. Например, в прошедшем учебном году школьная во-

**У. Баротов.**  
Корр. УзА.  
Кашкадаринская область.

## Состязаются дети

**■ В дошкольном образовательном учреждении № 440 Мирабадского района столицы среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений в системе народного образования состоялось посвящение 25-летию независимости нашей Родины спортивное соревнование "Кичинтой-ширинтой".**



На соревновании, организованном Ташкентским городским опорным пунктом международного благотворительного фонда "Соглом авлод учун" совместно с Фондом развития детского спорта, состязались более 150 воспитанников столичных дошкольных образовательных учреждений 2010-2011 годов рождения.

Дети, разделившись на две команды, соперничали по та-

**Н. Насриев.**  
Корр. УзА.  
Фото Т. Мамадаминова (УзА).

## Реклама

Международное рейтинговое агентство

**STANDARD & POOR'S RATINGS SERVICES**

ПОДТВЕРДИЛО

кредитные рейтинги

Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

Прогноз:

**«Стабильный»**

Вместе с вами за процветание нашей Родины!

Услуги лицензированы

1 N B U

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчар, 32,  
Отдел писем: тел. 233-05-18,  
факс 233-56-33.  
Адрес в интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (т.л./факс), 233-57-15, вн. 53-13.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Дежурный редактор - К. Мосин  
Корректор - Л. Аббасова

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю,  
кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Дежурный - О. Малосабирова  
Оператор ЭВМ - В. Лихолетов

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор  
А. С. Усманов

Бухара (0365) 224-14-00  
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43  
Наманган (0360) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46  
Самарканд (0589) 355-59-02

Ташкент (0371) 233-05-18  
Терmez (0591) 587-45-30

Ферганы (0593) 970-18-81

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Тираж 14250 экз.

Заказ Г-942

Итог по УзА: 20.45 Время подписи: 21.20

1 2 3 4 5 6

## Ценителям книг

**■ Поклонникам литературного творчества объединили новые мероприятия в столице.**

Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои организовала выставку книг "Проза", покоривших сердца". Она посвящена лауреату Государственной премии, кавалеру орденов "Буюк хизматлари учун" и "Мажнат шуҳрати" народному писателю Утиру Хашимову. Он долгие годы трудился в редакциях газет, журнала "Шарк юлдузи", издательстве литературы и искусства имени Гадура Гулама, не переставая при этом создавать высокодуховственные произведения. В экспозиции представлены его романы - "Свет не без тени", "Войти и выйти", "Жизнь во сне", повести, рассказы, пьесы и публицистические статьи на актуальные общественные и духовно-нравственные темы. Также здесь можно было ознакомиться с переводами У. Хашимова творений мировых классиков.

Переводы узбекской поэзии на русский язык и русской - на узбекский обсудили на встрече в клубе-музее "Мангалий дворик" Анны Ахматовой". Отмечались достоинства работы в этом направлении Героя Узбекистана на Эркина Вахидова, познакомившего наших читателей с лирикой Есенина, Блока и других авторов. Свой вклад в популяризацию национальной литературы внесли народный писатель Александр Файнберг и Зоя Туманова, на счету которых тоже немало переводов современных поэтов.

Дмитрий Колесов.

## Переплетение мысли, линий и цвета

**■ Каждое поколение открывает для себя вечные истины добра и зла, подвига и предательства, любви и ненависти. Там, за гранью веков, за туманом времени скрыта великая философия мудрецов. Постичь тайну бытия, жизни, предназначения человека пытаются своим творчеством художники Ахмад Бабаев. В Международном караан-сарайе культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана открылась персональная выставка живописца "Мгновения жизни".**

На вынисаже представлено около 60 картин автора.

Как отмечают искусствоведы, живопись Ахмада Бабаева идет из глубины сердца художника. Она обращена к думанию зрителя, очищающая его чувства. Философскими символами, глубокими нравственными идеями наполнены декоративные полотна "Вавилонский трубач", "Последняя хурма", "Лик", "Сладкоязычная дыня", "Дерево детства", "Гиджак", "Древо Давида", "Свидание с вишненкой" и многие другие.

Философский смысл картин А. Бабаева виден на мир его художественных образов, в основе которых лежат важнейшие человеческие ценности, рождающие рифму уникального художественного стиля, берущего начало в тысячелетней мудрости восточных мыслителей. Написанные им произведения всегда узнаваемы, отличаются своеобразием изобразительного языка. В его творениях - переплетение мыслей, линий и цвета.

- Выставка не случайно называется "Мгновения жизни", - поделился автор. - Каждая работа посвящена одному из прекрасных моментов, которыми хочется поделиться со зрителями. Не зря сказано, что красота спасет мир. Она всегда существовала в жизни и в искусстве: главное - ее почувствовать и полюбить. Попытаться поделиться тем, что мимо блеск. Истинное искусство не только прекрасно - оно всегда нравственно, делает мир духовно богаче и добре.

А. Бабаев совмещает основную творческую деятельность с преподавательской в Национальном институте художеств и дизайна имени К. Бехзода, при его творческом участии сняты фильмы "Луп булсин" (режиссер К. Камалова), "Чавандоз" (режиссер Хамид Хасанов), а фильм "Содигана" удостоен пяти различных международных премий. Произведения художника находятся в коллекциях нашей страны и зарубежья.

Ия Серебряная.

## Укрепляя культурное сотрудничество

**■ В Ургенчской картинной галерее открылась выставка "Путешествие по Японии", организованная при поддержке посольства Японии в Узбекистане.**

В экспозиции представлены фотографии, отражающие культуру, обычай, традиции Страны восходящего солнца. На открытии выставки было отмечено, что подобные мероприятия сближают народы двух стран.

В рамках выставки организованы мастер-классы по орнаментам (складывание фигурок из бумаги). Для почитателей японской национальной одежды был представлен широкий ассортимент кимоно на любой возраст и вкус.

- Приехала в Узбекистан в октябре прошлого года, - рассказывает волонтер японского Агентства международного сотрудничества ЙСА в Узбекистане Шизукуса Томоми. - Работаю в школе №3 Ургенча, где обучают детей японскому языку и музыке. У наших народов много общего. К примеру, у вас есть такой музикальный инструмент - ная, и в Японии есть ему подобный. Кроме того, наблюдается схожесть обычая. Восхищаюсь вашей страной, где много талантливых детей и для получения ими образования созданы все условия.

Выставка собрала всех ценителей японской культуры и способствует укреплению взаимоотношений двух стран.

Латофат Сайлханова.